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BCH ĐOÀN HUYỆN HIỆP ĐỨC 


     ***

             Số: 82-CV/HĐTN                             Hiệp Đức, ngày 10  tháng 7 năm 2018
             "V/v tham gia hưởng ứng 
 các cuộc thi do Tỉnh đoàn Quảng Nam phát động"
Kính gửi: BCH Đoàn xã, thị trấn và trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 261-CV/TĐTN-TNNT-CN&ĐT ngày 10/7/2018 “Về việc tham gia hưởng ứng cuộc thi Ý tưởng sáng tạo về cải cách hành chính” và Công văn số 254- CV/TĐTN-BTG, ngày 04/7/2018 “Về việc hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến năm 2018”. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị BCH Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc triển khai hưởng ứng và tham gia các cuộc thi, cụ thể như sau: 

1. Cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo về cải cách hành chính”: 
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và nội dung cuộc thi, tổ chức phát động cuộc thi đến các cấp bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên trên địa bàn (có kế hoạch và thể lệ kèm theo). Tổng hợp các ý tưởng tham gia cuộc thi, đăng ký trực tiếp tại Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam tại địa chỉ: www.ytuongsangtao.net và ứng dụng di động: Sáng tạo trẻ. 
- Giao Chi đoàn Dân Chính Đảng huyện lựa chọn, đề xuất ít nhất 02 ý tưởng; Đoàn xã, thị trấn và trực thuộc đề xuất ít nhất 01 ý tưởng/1 đơn vị tham gia cuộc thi. Báo cáo việc hưởng ứng và tham gia cuộc thi đề nghị gửi về Huyện đoàn trước ngày 30/10/2018.

2. Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến: 


- Phát động trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh của địa phương, đơn vị tích cực tham gia hưởng ứng cuộc thi "Tìm hiểu pháp luật trực tuyến" năm 2018 do Bộ Tư pháp tổ chức từ tháng 6 đến tháng 11/2018 tại địa chỉ sau: http://pbgdpl.moj.gov.vn/qt/cuocthi/Pages/home.aspx hoặc http: tinhdoanqnam.vn (Mục HƯỞNG ỨNG CUỘC THI TÌM HIỂU PHÁP LUẬT TRỰC TUYẾN ở chính giữa trang chủ). Các nội dung khác liên quan đến cuộc thi được giới thiệu trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp và Hội đồng Phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh. Báo cáo kết quả ĐVTN tham gia cuộc thi về BTV Huyện đoàn sau khi cuộc thi kết thúc.
Để các cuộc thi được triển khai hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị BCH Đoàn xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
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